

省十一届人大三次会议 25日召开

暂定七项议程 各项筹备工作进展顺利

□郑州日报记者 潘燕
晚报记者 李萌

本报讯 记者从昨日举行的省十一届人大常委会第十三次会议上了解到,河南省第十一届人民代表大会第三次会议将于1月25日召开。目前,会议的各项筹备工作进展顺利。

昨日上午,省人大常委会秘书长连子恒汇报了省十一届人大三次会议筹备工作情况。根据会议的预定任务,本次大会拟安排正式会期5天半。25日上午大会举行开幕式,30日上午举行大会闭幕式。

会议的建议议程共七项:听取和审议河南省人民政府工作报告;审查和批准河南省2009年国民经济和社会发展计划执行情况与2010年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2010年国民经济和社会发展计划;审查和批准河南省2009年财政预算执行情况与2010年全省预算草案的报告,批准2010年省级预算;听取和审议河南省人大常委会工作报告;听取和审议河南省高级人民法院工作报告;听取和审议河南省人民检察院工作报告;选举事项。

按照惯例,省十一届人大代表组成19个代表团,即17个省辖市和济源市的代表各组成一个代表团;省军区和河南驻军、武装警察部队的代表组成解放军武警代表团;驻省直单位、郑州铁路局等单位的代表分别参加原选举单位的代表团。

会上还公布了关于省十一届人大代表出缺和补选情况的代表资格审查报告。据了解,省十一届人大常委会第十二次会议以来,省十一届人大代表调出11名,辞职3名,补选12名。目前,河南省第十一届人民代表大会代表为944名,空缺13名。

去年我省查出损失浪费资金逾10亿

今年将严查政绩工程、豆腐渣工程

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 昨日,全省审计工作会议召开,会议公布了2009年的审计清单,也部署了今年我省审计工作的重点。

2009年,审计清单

全省查出损失浪费资金逾10亿

来自省审计厅的统计数据显示,2009年,我省共完成审计和审计调查单位8499个,查出损失浪费金额10.38亿元,促进国家增收节支36.23亿元。

审计核减工程款11.96亿元

绩效审计方面,全省审计和审计调查单位1754个,审计资金总额765.49亿元,促进资金拨付到位8.59亿元。

重点建设项目极易滋生腐败。去年,围绕中央新增投资项目、政府重大投资建设项目、支援江油市恢复重建项目以及工程建设领域突出问题专项治理工作等重点,我省开展了固定资产投资审计和审计调查单位701个,核减投资额(工程款)11.96亿元,挽回或避免经济损失1.49亿元。

1682名领导干部接受经济责任审计 此外,全省审计机关还对1682名领导干部进行了经济责任审计。在移送案件线索方面,全省共向纪检监察、司法机关和有关部门移送案件线索170起。省审计厅在一个审计项目中,向省监察厅移送两名厅级干部均被双开,其中一名被移送司法机关。

2010年,审计工作重点

今年,我省审计的重点将着力完成加大对经济运行中潜在风险的发现和建设力度、加大对工程建设领域突出问题的揭露和查处力度等六项工作,作为年度审计重点。其中将重点严查“政绩工程”、“豆腐渣”工程,并加大民生工程审计监督,对发现案件线索者将给予奖励。

2万农民工讨回2554万元工资

□晚报记者 辛晓青 通讯员 黄晓红

本报讯 春节期间是农民工工资拖欠高发期,昨日,据省劳动保障厅劳动保障监察局的负责人介绍,今年他们专门成立了工资拖欠突发事件应急处置领导小组,联合建设、公安、工会等部门,于去年11月15日至今年2月5日,在全省范围内组织开展农民工工资支付情况专项检查。截至目前,已经为2.05万农民工追回并补发工资2554.53万元,还有800万元工资正在追讨中。

据统计,拖欠工资尤其是拖欠农民工工资,和用工不签订劳动合同、不按规定缴纳社会保险费等三类违法行为占劳动保障违法案件总数的90%以上。拖欠工资主要发生在建筑、餐饮、加工制造等劳动密集型行业,三者之和占总数的50%以上。

但是现在“先签合同后上班”等自我保护观念已被多数农民工接受,自觉与用人单位签订劳动合同,维权意识不断增强,截至目前,全省投诉举报数10192件,补签劳动合同64.98万份。

徐光春辞省人大常委会主任职务

□郑州日报记者 潘燕

本报讯 省十一届人大常委会第十三次会议昨日举行,会议通过了关于省十一届人大三次会议的有关议案,通过接受徐光春同志辞去河南省第十一届人民代表大会常务委员主任职务的决定。

在开幕会各项议程进行完毕后,徐光春饱含深情地作了讲话。

他说,根据党的现行干部政策,我的年龄已过了省委书记的任职年限,因而也不能再任省人大常委会主任,将通过法律程序选举新任省人大常委会主任。首先,感谢大家在我任内对我工作的大力支持。五年间,我先后担任过第十届和十一届省人大常委会主任兼党组书记。这期间,围绕全省工作大局,在省委的领导下,省人大在立法、监督、重大事项决定、重要人事任免和加强人大自身建设等方面做了大量艰苦的创造性的工作,为实现科学发展、推进两大跨越、加快中原崛起作出了重要的贡献。这些成绩的取得,是以胡锦涛同志为总书记的党中央坚强领导的结果,是省委、省政府正确决策、关心支持的结果,也是省人大常委会、全体省人大代表和人大机关

关的工作人员共同努力的结果。在这五年的人大工作中,省人大的全体同志顾全大局、尽职尽责,解放思想、开拓创新,精诚团结、和谐相处,对我和人大常委会党组、人大常委会的工作给予了热情的支持和积极的帮助。大家心情很舒畅,气氛很融洽,工作很努力,使省人大不仅成为有影响的权力机关、有作为的立法机关,而且成为反映民意、保障民生、凝聚民心的重要平台,成为政治方向正确、工作成绩突出、同志关系和谐的文明单位。这些都饱含着大家的心血和汗水,为此,我要向大家表示衷心的感谢!

徐光春说,希望大家更加努力工作,创造新的更大的成绩。尽管这些年来河南的发展突飞猛进,综合实力大大增强,社会稳定进一步提高,城乡面貌大为改观,人民生活稳步提高,对外形象有效改变,但人口多、底子薄、基础差、矛盾多的基本省情没有彻底改变,离科学发展的要求尚有不少距离,推进两大跨越、加快中原崛起还面临很多困难。解决这些问题、克服这些困难,实现科学发展,更好地加快中原崛起,省人大肩负着重要的使命和责任。希望省人大常委会各位副主任、秘书长、全体成员,全体省人大代表和人大机关全体工作人

员,在省委和新主任的领导和带领下,把加强党的领导、人民当家作主和依法治国更好地结合起来,紧紧围绕全省工作大局,以更加解放思想、更加创新的精神、更加负责的态度,更加认真的学习、更加努力的工作,在立法、监督、重大事项决定、重要人事任免方面,在反映民意、保障民生、凝聚民心方面,在加强自身建设、提高工作水平、充分发挥人大机关作用方面,探索新的经验,创造新的成绩,作出新的贡献!我相信,在新主任的主持下,省人大的工作会搞得更好!今后,我要承担全国人大的工作,我将怀着对河南、对大家的深厚感情,继续关心和支持省人大的工作。

徐光春最后说,祝福大家事业有成、工作愉快、身体健康。人大的每一个成员,分工不同,但都肩负着使命,担当着责任,都很重要,都很光荣,体现了党的信任和人民的信赖。做人大工作责任重大,特别是要做好人大的工作,更不是一件容易的事,要付出很多辛劳。我诚挚地祝福大家在不同的工作岗位上都能事业有成、工作愉快、身体健康。在为党、为国家、为人民服务的过程中,使自己的人生更有价值,更有光彩,更有意义!

去年27名市厅级干部受处分

纪检监察机关全年接受信访举报近6万件 通过查办为国家挽回经济损失2.2亿元

【 昨日,记者从省纪委获悉,2009年,全省各级纪检监察机关共接受信访举报59506件(次),结案14190件,给予党政纪处分15467人。在受处分的人员中,给予党纪处分12009人,政纪处分4277人。其中,市厅级干部27人。通过查办案件,为国家挽回经济损失2.2亿元。 晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳 】

查办案件为国家挽回经济损失2.2亿元

在案件查处方面,去年,我省严肃查处官商勾结、权钱交易的案件,尤其是利用人事权、司法权、行政执法权、行政审批权索贿受贿、徇私舞弊的案件。

去年,全省纪检监察机关共受理信访举报5.95万件(次),立案1.41万件,结案1.41万件,给予党政纪处分1.54万人。

在受处分的人员中,市厅级干部27人,县处级干部390人,乡科级干部2644人。通过查办案件,为国家挽回经济损失2.2亿元。

查处土地违纪违法案件505起

去年,纪检监察机关共立案查处土地违纪违法案件505起,查出违纪违法资金5355.9万元,给予党纪处分390人,政纪处分60人;共查处违反节能减排和环保政策案件119起,给予党纪处分48人,政纪处分38人;全省各级纪检监察机关共参与事故调查188起,给予党纪处分142人,政纪处分347人;查处影响经济发展环境和行政效能案件3512件,实施责任追究3555人,优化了经济发展

环境。

查办“一把手”案件819件

全省共立案查办乡科级以上党政“一把手”案件819件,查处县(市、区)委书记和县(市、区)长14人。

省安全生产监督管理局原局长李九成,省畜牧局原局长谢振生,郑州航空工业管理学院原党委书记冯志亮,省煤炭工业管理局原副局长付永水(正厅级),郑州市原副市长王庆海,新乡市原市委常委、统战部长赵建军,济源市原市委常委、常务副市长赵义田等一批腐败分子被查处,增强了人民群众反腐败的信心。

商业贿赂案件涉及市厅级干部18人

据悉,去年我省治理工程建设领域和商业贿赂案件同样取得阶段性成效,我省抓住项目审批、招标投标、物资采购和资金管理使用等腐败问题易发多发的部位和环节,从严查处领导干部利用职权干预招标投标的行为。

全年共查处工程建设领域案件293起,同比增长103%;涉及市厅级干部14人,县处级干部49人。

此外,围绕商业贿赂案件较集中的工程建设、土地出让、产权交易、医药购销、政府采购、资源开发和经销等领域,不断加大办案工作力度,全年共查处商业贿赂案件1005件,涉案金额2.93亿元,其中涉及市厅级干部18人,县处级干部13人。

查处农村基层干部违纪违法案件6919件

此外,省纪委还严肃查办一批损害群众切身利益的案件。各级纪检监察机关从严查处环境保护、食品药品质量、安全生产、征地拆迁等方面群众反映强烈的问题,重点查处了一批涉及扶贫救灾专项资金、发展现代农业和农村公共事业资金、集体收益等方面侵害群众利益的案件,维护了农民切身利益。

全年共查处农村基层干部违纪违法案件6919件,同比上升15.7%,处分乡科以下干部7261人,同比上升16.9%,有力地维护了农业发展、农村稳定和农民增收。